

“看到一个新中国的”

——追寻乔治·何克的足迹

80年前的夏天，英国青年乔治·艾尔温·何克病逝于甘肃山丹，没能迎来中国人民抗日战争最终取得胜利的时刻。

作为记者，他留下对中国抗战的大量报道，他的著作《我看到一个新中国的》至今被人们铭记。他以“为中国的黎明培育新人”为目标参与创办的学校，至今薪火相传。

2015年10月，习近平主席在访问英国期间，深情讲述了何克撰文揭露日本侵略者暴行、积极投身中国人民抗日战争的感人故事。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。历经沧桑岁月，何克同中国人民患难与共的情谊依然打动人心，激励着传承者从烽火记忆中汲取力量，赓续和平与正义的信念。

“睿智、高尚的朋友”

7月22日晚，英国赫特福德郡哈彭登镇，何克逝世80周年纪念活动现场，座无虚席。屏幕上，一帧帧画面定格下何克在中国的身影与足迹。讲台上，何克的外甥马克·艾尔温·托马斯深情讲述80多年前的往事。

1915年，何克出生在哈彭登镇，从牛津大学毕业后来到中国。他目睹侵华日军在上海、武汉等地的暴行，撰写大量文章，并通过美国合众国际社和英国《曼彻斯特卫报》报道中国战事，揭露日本侵略者给中国人民带来的深重灾难。

何克积极投身中国工业合作社运动，与来自新西兰的路易·艾黎，来自美国的埃德加·斯诺等国际友人组织失业工人、难民生产自救，并支援抗战。为解决人才匮乏问题，何克与艾黎创办学校，传授实用技能，希望让学生毕业后能进入工业合作社。学校取名“培黎”，寓意“为中国的黎明培育新人”。

1944年，为躲避战事，身为校长的何克带领陕西双石铺培黎工艺学校60余名师生和大量教学设备长途跋涉，将学校西迁至甘肃省山丹县，延续薪火，守望“黎明”。

遗憾的是，年轻的守望者没能等到黎明来临。何克在山丹病逝时，年仅30岁。临终前，他让身边人朗读斯诺的

著作《西行漫记》，并用颤抖的手写下：“把我的一切献给培黎学校”。

托马斯告诉记者，中国有句话叫“人如其名”。何克的中间名“艾尔温”来自古老的凯尔特语，意为“睿智、高尚的朋友”。“何克没有辜负自己的名字，他就是中国真正的朋友。”托马斯说，自己继承了舅舅的中间名，也将传承他的信念。

今年3月，托马斯所著传记《原上草：乔治·何克的故事》中文译本在伦敦书展上发布。书名源自路易·艾黎为何克撰写的墓志铭：“他一生辛勤，使原本荒芜之地，变得芳草如茵。”

“我看到一个新中国的”

何克在《我看到一个新中国的》中讲述了在中国抗战期间的所见所闻所感，描绘了中国人民保家卫国、坚持生产的动人画面。他深入延安、晋察冀边区等地考察采访，与八路军战士同吃同住，亲身感受到中国军民在中国共产党领导下团结自强的精神，对中国共产党带领中国人民走向抗战胜利和美好明天充满信心。他在书中写道，“只有人民才是真正英雄，这些英雄孕育于平凡而普通的生活当中”。

何克为什么对“新的中国”怀有如此炽热的情感？何克的亲人们多次来到中国，希望探寻答案。今年春天，托马斯参加了一个英方代表团，走访上海、南京、甘肃山丹等地。在托马斯眼里，“新的中国”丰富多彩，充满活力，人民安居乐业。

英中了解协会理事、何克的侄孙彼得·贾维斯曾在1990年和2016年到访中国。“中国的发展速度让人震惊，城市更加现代化，道路四通八达，随处都能使用手机支付。”贾维斯说，“这不正是何克期待看到的样子吗？”

更让他们欣喜的是，一如何克期待的那样，培黎的“火种”正在传承发扬。

山丹培黎学校已与新增设的培黎职业学院实现了中高职一体化办学。在培黎职业学院，学生们向访华的英国友人

展示自己设计搭建的虚拟现实场景模型。托马斯不禁回忆起多年前到访山丹时，重建后的山丹培黎学校刚迎来首批学生，“学校现在发展得越来越好，真令人欣慰”。

习近平总书记一直关心山丹培黎学校的发展。2019年8月20日，习近平总书记在甘肃考察时来到这所学校，同师生亲切交流，勉励青年学子“努力成为对国家有用、为国家所需的人才”。

“二战史上不可磨灭的篇章”

在哈彭登镇博物馆举行的何克纪念展上，托马斯在一张大幅照片前久久驻足。照片中，何克头戴草帽，衣着简朴，面带笑容。

“何克在中国受到缅怀和尊敬，希望更多英国人也能了解他的事迹。”托马斯告诉记者。他认为，何克的故事展示了中国为赢得抗战胜利作出的巨大牺牲和贡献，这一巨大牺牲和贡献“是二战史上不可磨灭的篇章”。

为了解何克的事迹，英中了解协会荣誉主席佐伊·里德多次到访中国。她的父亲是何克在战火中收下的中国学生之一，在英中了解协会首任主席、英国知名学者李约瑟的帮助下赴英求学。在里德看来，何克的故事不仅是家族记忆，更是“能让英中两国人民产生共鸣”的情感纽带。为此，她多年来致力于促进两国友好，尤其重视拓展英国青年一代的国际视野，增进他们对中国的了解。

里德认为，无论是对何克的故事，还是对中国作为二战东方主战场作出的重要贡献和巨大牺牲，英国乃至西方民众都需要更多、更详细地了解。“在前行途中，我们必须以史为鉴。”

哈彭登历史协会理事戴维·肯德尔认为，80年后重读《我看到一个新中国的》仍有重要的现实意义，这本书“不仅告诉我们中国当时正在发生的事情，还以更宏阔的视野展现中国有能力实现的未来”。

新华社记者 金晶 赵家淞 张代蕾
(新华社伦敦8月17日电)

美国总统特朗普和乌克兰总统泽连斯基16日分别证实，双方将于18日在美国总统首府华盛顿举行会晤。今年2月，泽连斯基到访白宫同特朗普会晤时，双方发生激烈争吵，不欢而散。再次会面，双方要谈什么？各方有何表态？目前俄乌战事如何？

双方谈什么

特朗普16日表示，泽连斯基将于美国东部时间18日下午前往白宫椭圆形办公室。“如果一切顺利，我们接下来将安排与(俄罗斯)普京总统的(三方)会晤。”

泽连斯基当天说，他将应邀于18日在华盛顿与特朗普会晤，讨论结束俄乌冲突的“所有细节”。“各方一致认为需要在领导人层面进行对话，厘清所有细节，并确定哪些步骤是必要的、可行的”。他还表示，乌克兰支持举行乌克兰、美国和俄罗斯三方会议的提议。

欧盟委员会主席冯德莱恩17日在社交媒体发文说，包括她在内的欧洲领导人18日将与泽连斯基一同前往白宫。另据德国政府和法国政府消息，德国总理默克尔和法国总统马克龙18日都将前往华盛顿。

欧洲领导人16日就乌克兰危机发表联合声明说，乌克兰必须获得“坚如磐石的安全保障”，以有效捍卫其主权和领土完整。声明说，欧洲方面准备同特朗普和泽连斯基一道，推动举行一次有欧洲支持的俄乌美三方会议。同一天，默克尔表示，她相信泽连斯基此次前往白宫，不会出现上次那样“被羞辱”的情况，欧洲领导人将向泽连斯基提供“一些好建议”。

2月28日，特朗普和泽连斯基在白宫举行会晤，美国副总统万斯在座，三人在媒体面前发生激烈争吵。泽连斯基被指对美国“不敬”，提前离开白宫。

各方作何表态

特朗普16日在社交媒体上提出他对结束俄乌冲突的最新想法，称最佳途径是“直接达成和平协议”，而非仅达成停火协议。按照特朗普的说法，直接达成和平协议将彻底结束俄乌冲突，而停火协议往往难以持久有效。

在特朗普公开这一最新提议后，泽连斯基16日深夜在社交媒体上说，停火是结束俄乌冲突的关键要素。

泽连斯基指责俄方“屡次拒绝停火呼吁”，至今也没有决定停火，缺乏停火意愿，“使局势更加复杂”。他写道：“结束杀戮是停战的关键要素。”

泽连斯基的顾问谢尔盖·列先科当天在乌克兰电视节目中说：“我们的立场是，先停火，然后再谈其他。”列先科认为，如果谈判期间战事仍在持续，那么“乌克兰将面临被勒索的巨大风险”。

俄罗斯总统普京16日在克里姆林宫通报俄美领导人会晤情况时表示，俄方尊重美国政府认为有必要迅速结束军事冲突的立场，“我们也希望通过和平手段解决所有问题”。

俄乌战事如何

目前，俄乌前线战事仍未停止。俄罗斯沃罗涅日州州长亚历山大·古谢夫17日在社交媒体上说，停火是结束俄乌冲突的关键要素。

泽连斯基指责俄方“屡次拒绝停火呼吁”，至今也没有决定停火，缺乏停火意愿，“使局势更加复杂”。他写道：“结束杀戮是停战的关键要素。”

泽连斯基的顾问谢尔盖·列先科当天在乌克兰电视节目中说：“我们的立场是，先停火，然后再谈其他。”列先科认为，如果谈判期间战事仍在持续，那么“乌克兰将面临被勒索的巨大风险”。

俄罗斯总统普京16日在克里姆林宫通报俄美领导人会晤情况时表示，俄方尊重美国政府认为有必要迅速结束军事冲突的立场，“我们也希望通过和平手段解决所有问题”。

新华社记者
(新华社北京8月17日电)



8月16日，民众在耶路撒冷参加游行集会。

当晚，大批民众在耶路撒冷市区举行集会，抗议以军在加沙的“饥饿政策”，敦促以色列政府迅速结束加沙战争，与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火。

新华社发

美国暂停发放加沙个人签证

新华社华盛顿8月16日电 美国国务院16日宣布，正在对特定类型签证的签发流程和程序进行审查，在此期间暂停向来自加沙的所有个人发放访客签证。

美国国务院当天在社交媒体发布简短帖文说：“近期正在对少量临时医疗人道主义签证的签发流程和程序进行全面、彻底的审查，在此期间暂停向来自加沙的所有个人发放访客签证。”

据埃及开罗新闻电视台13日报道，哈马斯代表团当天在开罗与埃及及情报总局局长举行会谈，表示希望尽快恢复加沙停火谈判。围绕一项停火60天、释放部分被扣押人员的协议，哈马斯和以色列7月6日起在卡塔尔首都多哈举行新一轮间接谈判。因不满哈马斯就停火方案所提意见，以方同月24日召回谈判人员，寻求“替代选项”，并于8月8日出台由以军接管加沙地带北部加沙城的计划。该计划在以色列国内外引发反对和谴责。

以色列国防部负责协调向加沙地带运送援助的机构16日发表的声明显示，以色列将于17日恢复批准向加沙地带运送帐篷及其他避难用物资，以便在以军展开旨在接管加沙城的军事行动前让当地平民往南撤离。

声明说，帐篷等物资将在接受以方安全检查后，经由凯雷姆沙洛姆口岸，由联合国及其他国际援助团体运入加沙地带。此举是按照以色列政治领导层指示执行，作为以军将平民从战区转移至加沙地带南部以“保障其安全”的一项准备工作。

美国暂停发放加沙个人签证

新华社华盛顿8月16日电 美国国务院16日宣布，正在对特定类型签证的签发流程和程序进行审查，在此期间暂停向来自加沙的所有个人发放访客签证。

美国国务院当天在社交媒体发布简短帖文说：“近期正在对少量临时医疗人道主义签证的签发流程和程序进行全面、彻底的审查，在此期间暂停向来自加沙的所有个人发放访客签证。”

据埃及开罗新闻电视台13日报道，哈马斯代表团当天在开罗与埃及及情报总局局长举行会谈，表示希望尽快恢复加沙停火谈判。围绕一项停火60天、释放部分被扣押人员的协议，哈马斯和以色列7月6日起在卡塔尔首都多哈举行新一轮间接谈判。因不满哈马斯就停火方案所提意见，以方同月24日召回谈判人员，寻求“替代选项”，并于8月8日出台由以军接管加沙地带北部加沙城的计划。该计划在以色列国内外引发反对和谴责。

以色列国防部负责协调向加沙地带运送援助的机构16日发表的声明显示，以色列将于17日恢复批准向加沙地带运送帐篷及其他避难用物资，以便在以军展开旨在接管加沙城的军事行动前让当地平民往南撤离。

声明说，帐篷等物资将在接受以方安全检查后，经由凯雷姆沙洛姆口岸，由联合国及其他国际援助团体运入加沙地带。此举是按照以色列政治领导层指示执行，作为以军将平民从战区转移至加沙地带南部以“保障其安全”的一项准备工作。

以色列日前发布新闻公报说，研究团队建立了一个基于深度学习的人工智能平台，能够设计出全新分子化合物。研究人员利用该平台合成了24种化合物，其中7种表现出选择性抗菌活性。两种先导化合物NG1和DN1在小鼠感染模型中展现出显著疗效，分别可以针对淋病奈瑟菌和耐甲氧西林金黄色葡萄球菌发挥强效作用，且毒性极低，作用机制独特。

研究结果明确了NG1的作用机制：它可作用于淋病奈瑟菌所必需的一种细菌蛋白，从而破坏病菌保护膜的完整性并实现杀伤。这使得NG1有望成为一种前景广阔的窄谱抗生素。

研究人员表示，抗生素耐药性已成为全球面临的健康挑战之一。利用生成式人工智能设计出与已知抗生素截然不同的新分子化合物，为新型抗生素研发开辟了新路径，也为应对耐药性问题提供了全新方式。

相关成果已发表在国际学术期刊《细胞》上。

美国首都“争夺战”

应美国联邦政府要求，西弗吉尼亚州、南卡罗来纳州和俄亥俄州的共和党籍州长16日均表示，将向首都华盛顿哥伦比亚特区派遣国民警卫队队员。

民主党籍华盛顿市市长缪丽尔·鲍泽对此表示强烈反对。一些民众16日手持“反对军事占领”等标语，抗议联邦政府举措。

共和党：响应

美国总统唐纳德·特朗普日前以打击犯罪为名向华盛顿部署国民警卫队。西弗吉尼亚州州长帕特里克·莫里西办公室16日发表声明说，应联邦政府要求，该州将向华盛顿哥伦比亚特区派遣国民警卫队队员，还将提供装备和专业训练。

南卡罗来纳州州长亨利·麦克马斯特同日表示，南卡州将向华盛顿派出200名国民警卫队队员。不过，如果南卡州遭遇飓风或其他自然灾害，上述国民警卫队队员将在必要时即刻返回。

俄亥俄州州长迈克·德瓦恩也说，未来数日将向华盛顿派出150名国民警卫队队员。

路透社16日援引白宫官员消息报道，更多国民警卫队将被要求进驻华盛顿，以保护联邦资产、营造有利于执法人员履职的安全环境并提供“可见存在”以遏制犯罪。一名不愿公开姓名的美国官员说，将有正式命令下达，授权在华盛顿的国民警卫队携带枪支。

特朗普11日宣布向华盛顿部署首批800名国民警卫队士兵、由联邦政府接管华盛顿警察局等一系列举措，以解决暴力犯罪案件频发、流浪人员过多问题。华盛顿市府表示反对，市长鲍泽称上述举措“令人不安”且“前所未见”。

民主党：反对

鲍泽16日在社交媒体发文，反对西弗吉尼亚州等州做法。示威者同日集会，手持“反对军事占领”等标语。24岁教师杰米·迪克斯坦说，华盛顿当前局面令她担忧。

55岁的地产建筑经理约翰·芬尼根说，联邦政府以打击犯罪为名向华盛顿部署国民警卫队，“简直荒谬”。

据美国司法部数据，华盛顿的暴力犯罪2024年降至30年来最低点。

这是特朗普今年1月上任以来第二次在民主党主政的城市部署国民警卫队。6月，搜捕非法移民的美国联邦机构人员多次与加利福尼亚州洛杉矶地区民众发生冲突。在加州州长加文·纽森没有请求支援的情况下，特朗普多次下令派遣总共约4000名加州国民警卫队人员以及约700名美国海军陆战队士兵前往洛杉矶地区协助联邦机构执行任务。

特朗普此举遭到民主党人的强烈反对。围绕特朗普政府是否有权部署军队到洛杉矶地区，双方展开激烈法律攻防战。就加州起诉特朗普政府在该州动用国民警卫队参与移民执法违法一案，旧金山地区法院法官预期在数周内作出裁决。

(新华社专特稿)

特朗普希望尽快举行美俄乌三方会议

据新华社华盛顿8月16日电 (记者 颜亮) 美国总统特朗普16日在社交媒体发文说，他18日与乌克兰总统泽连斯基在白宫会晤后，“如果一切顺利”，将安排同俄罗斯总统普京举行美俄乌三方会议。

据报道，特朗普与普京会晤后同欧洲领导人通话，说希望最快于22日举行美俄乌三方会议。特朗普邀请欧洲领导人18日到白宫商讨乌克兰问题。泽连斯基确认，他将应邀于18日到白宫会晤特朗普。

德国《图片报》报道，德国、英国和法国17日将决定是否以及派何种级别的代表前往美国参加18日的会晤。

德国总理默克尔16日接受德国媒体采访时说，特朗普、泽连斯基和普京将举行三方会议，具体时间地点尚未确定。他说，尽管欧洲方面希望俄乌实现立即停火，但特朗普认为更应达成一项全面的和平协议，“如果谈判成功，其价值将超过停火”。

俄军空袭乌军部署点 乌方袭击俄物流枢纽

新华社莫斯科/基辅8月17日电 (记者 包晓敏、李东旭) 俄罗斯国防部17日通报说，过去一天内，俄军打击了乌克兰导弹、弹药和无人机仓库以及142个地区的乌武装部队和外国雇佣兵临时部署点。同日，乌方对俄罗斯沃罗涅日州利斯基火车站发动袭击。

俄国防部当日还通报说，俄罗斯防空部队在24小时内击落了4枚乌克兰制导炸弹和300架乌克兰无人机，在斯摩棱斯克州拦截了试图对当地核电站设施实施袭击的乌克兰无人机。

乌克兰国家通讯社17日援引乌国防部情报总局消息人士的话称，乌方当日对俄罗斯沃罗涅日州利斯基火车站发动袭击，该火车站是俄军运输弹药的重要物流枢纽。袭击导致当地铁路交通中断，利斯基火车站被迫停运。

乌克兰国家通讯社17日援引乌国防部情报总局消息人士的话称，乌方当日对俄罗斯沃罗涅日州利斯基火车站发动袭击，该火车站是俄军运输弹药的重要物流枢纽。袭击导致当地铁路交通中断，利斯基火车站被迫停运。

特朗普和泽连斯基会晤要怎么谈